

Acta de Inauguración de la
Sección del Cebra (alianza
popular revolucionaria americana)
en la ciudad de Lima.

Los suscritos, trabajadores
manuales e intelectuales (estudiantes,
obreros, profesionales y elementos de van-
guardia) declaramos adherir en todas
sus partes a los principios doctrinarios poli-
ticos enunciados por el Cebra ingresando
en sus filas como miembros activos para
la realización de sus fines contenidos en
sus cinco puntos generales de carácter
continental latino americano y que dicen:

- 1º Acción contra el Imperialismo yanqui,
- 2º Por la unidad política de America Latina,
- 3º Por la nacionalización de tierras e industrias,
- 4º Por la internacionalización del canal de Panamá,
- 5º Por la solidaridad con todos los pueblos y cla-
ses oprimidas del mundo.

El devenir político y económico

de los países latino americanos, muy en especial el del Perú, ha hecho surgir la necesidad histórica de crear el Instrumento episcopaz para detener y frenar la conquista y el afra, en consecuencia viene a ser la organización de la lucha ant imperialista en América Latina, por medio de un frente único internacional de los trabajadores manuales e intelectuales con un programa común de acción política abogando por unir en un frente a todas las fuerzas que en una forma u otra han luchado o están luchando contra el peligro.

La historia de las relaciones políticas y económicas entre América Latina y los Estados Unidos especialmente, ha llevado al Afra a las siguientes conclusiones:

- 1º. Las clases gobernantes de los países latinoamericanos son aliadas del imperialismo.
- 2º. Estas clases tienen en sus manos el gobierno de nuestros países a cambio de una política de concesiones, empréstitos u otras operaciones que los latifundistas, burgueses, grandes comerciantes y los grupos o

caudillos políticos de esas clases negocian o participan con el imperialismo.

3º. Como un resultado de esta alianza de clase, las riquezas naturales de nuestros países son hipotecadas o vendidas, la política financiera de nuestros gobiernos se reduce a una loca sucesión de grandes empréstitos y nuestras clases trabajadoras, que tienen que producir para los señores, son brutalmente explotados.

4º. El progresivo sometimiento económico de nuestros países al imperialismo deviene en mutinamiento político, pérdida de la soberanía nacional, invasiones armadas de los soldados y marinos del imperialismo, compra de caudillos criollos etc. etc. en el Perú durante los últimos años se han experimentado y se siguen sus consecuencias.

Por consiguiente el Afra pretende cristalizar la lucha sistemática y disciplinada desde un bloque de fuerzas ant imperialistas contra esa invasión del imperialismo mancomunado con los gobiernos cómplices.

Para la buena marcha del Apra, que proclamamos inaugurada, se ha procedido al nombramiento de un comité responsable que encabece sus actividades componiéndose dicho comité de un Secretario General y tres comisiones de propaganda, económica y disciplinaria con sus respectivos secretarios. Además se dará a publicidad un semanario intitulado "Ahora" para la defensa y propagación de sus postulados.

El Apra acoge y hace suya la reorganización de las "Universidades Populares" como medio de cultura proletaria debiendo encargarse de los labores concernientes una comisión "ad-hoc".

Lima, 29 de setiembre de 1930.



[Handwritten signatures and names in the bottom left section, including:]
 Juan D. ...
 Raúl G. ...
 Juan C. ...

[Handwritten signatures and names in the right column, including:]
 Dr. Ibarra, Dr. Arturo Grau Pinto, Emilio D. Puente, José Duran, Nicolás Gómez, M. Pardo, R. Franco, T. Mera, Manuel Salazar, Marg. Harau, C. C. ...
 C. C. ...
 M. J. Castilla, Fabian Urquiza

Aguinaldo Juan Polanco

Montesera

Victor Gamora

Emilio Wilson Aina

Manga

Subito Luján

Abraham Loulla Bana

Monte Salina

Algarra

Plum

San Clemente

Miguel Llop

Robert H. Allen

Richard G. Laman

Emma Phil Hain

Victor M. Guzman

Comas Mario Hospina

Juan José Escobar

Gamaniel Roca

Octavio

Spindel

Santiago Ramirez

Victor Hugo Samuano

Raymundo Chavez

Carlos Heredia

Luis F. Lara

Armando Prangue

Alfonso y Acuña

Agapito Allende
Eugenio & Francisco

George & Othello

Records Manuela

Alfonso Luna
Victor Ganoz

Carlo. G. Otero R
Antonio
H. E. Guzman

sobre el nombramiento de secretario del Interior.-El corp fur, propone que medida de armonía se designara al comp feratin del fur como Secretario del Interior y al comp Secare como Secretario de Prensa y Redacción. Se acordó sobre nombramiento de Comisión Provisional Departamental, se acordó designar los compañeros Secretario General, de Organización y Disciplina para que formularan las listas para el nombramiento de los compañeros que deben formar el comité.

Sobre la conducta que debe seguir el Partido a raíz de los últimos sucesos; después de una larga y acalorada discusión en la que se propusieron varios temperamentos, se acordó que para enfocar mejor lo que debería hacer el Partido, se formularían peticiones por escrito para lo cual se suspendería la sesión, después de 20 minutos de intervalo se reabrió la sesión.-Una del comp Speluciu, otra del comp Cox y la tercera del compquezada. Así mismo una adición del comp Martel sobre la supresión de la pena de muerte, la que pasó para que se contemplara en el Congreso, próximo a reunirse.

Puestas a discusión las mociones, los compa Cox y Quezada, retiraron sus mociones quedando solo en pie la del comp Speluciu, llegando a la conclusión de que se hiciera toda clase de gestiones a fin de que saliera publicada en los periódicos.-

Para la confección y publicación de lo acordado se nombró en comisión a los compañeros Speluciu y Cox; con lo que se levantó la sesión a las 11.50 pm.

Migra - Que cancelara los votos en contra de los compa. Rastrelli. Migra

El comp. Migra: "cancelación de esos votos, cancelación de los

acertaron del partido sobre los señores Secarey.

Comp. Secant, que no había informado sobre el procedimiento

se acordó por la O. d. Q. Esta en el confesionario

de Miguel y Armas; que no había más que decir.

[Firma]

cta de la sesión del

Director of Technical Education

siempre de los como: Paredón, Gault, del Cor, Mich, Sauer, y Trinidad, y como, ex. Criado, Leeros, Picaso, Portai, Polay, Unaro, Valenzuel, Márquez, Michel, y como, avala y 4 compañeros más, delegados de las células adictas de la 300 500

Abierta la sesión se pasó a la sección de Informes.

Sec. Gral. - Informa sobre la próxima salida del periódico, órgano del partido, así como de la constitución del cuerpo de redacción. Igualmente sobre el viaje de los compañeros Beone y Heysen.

Los compás bardelli y canboa, sobre el contrato con la imprenta para la salida del periódico y las ventajas que esto reporta para el partido.

Depucho.

(Comunicación del Secretario General del Apra en la Argentina, como Jefe de Delegación, dando cuenta de la prisión de los compañeros Ceane y Heyson.-Pasó a la Secretaría Interior para su respuesta.

comunicación del comp Victor Raúl Baya de la Torre, fechada el 7 del pte.

Comunicación del Cec Grai del Apra en Trujillo; pasó a la Orden del Día.

Comunicación de la Célula Socialista de Pluma.-Pasó a la Secretaría General para su respuesta.

Se presentaron tres mociones, las que pasaron a la Orden del Día. La primera mocion de comunicacion de la Secretaria General y ~~dos mociones del mismo tipo.~~

Pedidos.-

-Pide que se nombre Secretario del Interior.

que la Secretaría de Economía pase circular a los Comités de las provincias para que se solicite contribución para el gasto que demanda el viaje del comp. Haya de la Torre. Pasó a la Secretaría de Economía para su realización.

Que la Secretaría de propaganda pase circular a provincias insinuando se nombrara delegaciones a los Departamentos para la constitución de la comisión.

la constitucion de los comites Departamentales. Pasó a la
Secretaria de Propaganda para que se llevara a efecto.
omp Mur.-Solicita que se nombre un Comité Departamental Provisional.
Resolución.-Que el C. E. W. se encargue de la

operación.—Que el C.E.H. se pronuncie sobre los acontecimientos acaecidos en el Cuartel de Santa Catalina.

Vidal. -- Que se pase copia a los Comités de Provincias de la comunicación enviada por el Comp V.R.H de la T.

Petrovick. -- Que se haga conocer las ventajas del voto secreto.

venit.--Pido informes sobre la salida del periódico. Lo hicieron 192 comps
 Gral, Bardelli, Camboa.

nzaro.-Que se informe sobre la proyectada Asamblea General que se acordó la

Agenda.--Que se informe sobre el Congreso del P.A.--Lo hicieron los señores Sada y Spelucín.

Petrovitch, -que los acuerdos tomados por el C.E.N sean publicados en pláticas.
 Marcial, -que se organice la Oficina de los Desocupados.

licito el Comp. Secretario de Disciplina que se oficiara a Trujillo y al (quien) sobre la separación de los ex compañeros Juan L. Armas y Teobaldo Ugarte. La nota del pedido.

Orden del Dia.

a comunicarlo; redactada por el Secretario General, se acordó pasarla.

...sobre la comunicacion del Apra en Truflillo, se acordó que se le contestara inmediatamente, cuando el viaje del comp Orre y al Norte; así como tomar en cuenta lo expuesto en la comunicacion aludida.

oción del comp. Muñiz, sobre Híjaro Arista; sobre este punto se pronunciaron los compañeros Muñiz, Quezada, Genit, Cox, Oviedo, los que opinaron favorablemente por el pedido, exceptuando al comp. Quesada. Puesto el voto se acordó la moción procedida a nombrar la Comisión, la que fue compuesta por los comps. Muñiz, Hilda Portal, y el in del Bar. Belucán.

Acta de la Segunda Sesión del
Apra (alianza popular Revolucionaria
Americana) en la ciudad de Lima.

Con asistencia de los cc. Enri-
quez, Scholucin, Espinosa, Petrovich, Chavero,
Quezada, Campos, Rojas, Acosta, Paredes,
Gamboa, Muñoz, Alegre, Matei, Cerna,
Amaya, Muñoz, Delmar, Muñoz Puglise-
vich,

se abrió la sesión del 25 de setiembre, fra-
sando inmediatamente al informe del c.
Secretario, quien dio cuenta del reportaje
que se hicieron para el diario "Libertad" y
de una carta para "El Comercio" en defensa
del Apra y de nuestro c. Haya Delatorre.

El Secretario de Economía dio
cuenta del estado de la caja, existiendo
la cantidad de Lp. 35.000.

La comisión de Propaganda y
Redacción informó sobre el estado de
la revista, presentando un presupuesto

por cuatro mil números de cuatro páginas
tamaño "Cronica" de Lp. 12.5.00. Luego
expuso que para su publicación se espera-
ba la llegada de algunos artículos de pro-
vincias.

La comisión de las Universidades
Populares informó que para esta serían
tenidos elaborados su programa.

La Comisión de Disciplina informó
en el sentido de estar haciendo unos re-
gistros.

Acto seguido se pasó a la discusión
de los informes y de la sección pedidos.

El c. Chavira pidió se publicaran
los programas del Apva, explicando su
carácter continental, así mismo se dio a
conocer en conversaciones públicas su en-
tendido ideológico, siendo aprobado por un-
animitad. El c. Secretario fue designa-
do para tratar dicho asunto en la próxima
sesión.

El compañero Spilucin pide
la creación de una caja para ayudar
a los deportados que llegan del exterior

aprovechándose.

El c. Delmar solicita la creación
de un sub-secretariado que se haga cargo
de la propaganda en el exterior. Aprobado.
Designándose al mismo c. para que se
haga cargo de dicha labor, arumiendo la
subsecretaría.

El c. Enriquez pide que todos
los miembros formulen listas de simpa-
tizantes aprietas en Lima y provincias.
Aceptado.

No existiendo un sub-secretario
de Actas se procedió a nombrar al c.
Petrovick para que se haga cargo entran-
do inmediatamente en funciones.

Previo citación a los cc. asis-
tentes para la reunión del 28 del pte.
se levantó la sesión siendo las 12 p.m.

Lima, 25 de setiembre de 1930.

V.º B.º

Secretario General.

Sub-secretario de Actas.

Acto de la Tercera del Apra en la ciudad de Lima. -

Con asistencia de los cc.: Bastarachea,
O. Cordero, F. G. Acosta, E. Vera, Mangeante,
Munoz Riqui, F. Roas, Munoz Puellicar,
Pedraza, A. Spelucan, A. Guerrero, A. Gamboa,
Dorino, J. Denicori, Delmar, C. Hinojosa,
C. Quezada, Pichorich, E. Hargy, E. Castillo,
E. Anaya, A. Mangranda.

Se procedió a las lecturas al acto de la sesión
anterior, siendo aprobada en todas sus
partes.

Informes. - El Sr. Secretario General informó
sobre la publicación de una carta-com-
testación a los comentarios insidiosos ver-
tidos por "El Comercio" en sus ediciones del
22 y 23 del pte. con motivo de un ar-
tículo aforzado en una revista
Neuquena, además para aclarar

los principios ideológicos del apra.
la posición doctrinaria de su
do.

Se cuenta también de haberse he-
cho comunicaciones a todos los
las apristas nacionales y extranje-
ros dándoles a conocer la fundación
la sección peruana del apra en esta
ciudad.

El compañero secretario de
propaganda informa en el sentido de que
la publicación del órgano del apra
se llevará a cabo en el curso de la
presente semana.

La comisión universitaria pro-
pone informar en el sentido de que
la apertura de dichas universidades
ha sido contemplada por la federa-
ción universitaria y que por lo tan-
to dicha comisión da por concluido
sus funciones, haciendo la si-
guiente observación de que tal apen-
tura corresponde en realidad a
la federación por cuanto la creacio-

de las U. P. fue obra del compañero
Goya en calidad de miembro de la in-
stitución aludida.

El C. secretario de disciplina
informa sobre la buena marcha de la
organización.

Pedidos y Acuerdos. El C. Chovera
hace presente que es necesario hacer una
aclaración sobre los ataques cometidos
con los trabajadores del departamento
de Libertad, teniendo sobre el portecue-
lar un artículo que se dio lectura, ha-
biéndose acordado que dicho compañero
amplie y argumente su acusación a
fin de que sea publicada en un fo-
llete o en el órgano.

El C. Quezada presenta a con-
sideración de la junta, una moción
que contempla la revolución eco-
nómica y plantea su solución;
2) para enviar una delegación al
partido socialista de reciente forma-
ción en esta capital a fin de soli-

citar su adhesión al apra; 3) y
por último para nombrar una comi-
sión que se encargue para poner
en contacto con los diversos insti-
tutos deportamentales provinciales
y distritales existentes en la capital
a fin de hacer dentro del seno de
ellas una eficaz propaganda apra-
ta. El primer punto de dicha mi-
sión o sea la relacionada con la
economía del apra fue aprobado. El
segundo punto fue desechado por ex-
temporaneo y el tercero postergado pa-
ra la próxima sesión.

El compañero Gamba en
vista de dicha misión respecto de la
parte económica, ofrece aportar una
de las cuotas con una suscripción
de \$ 10.00.

El C. Gamba pide que a to-
das las comisiones del apra se les
asigne personería a fin de que po-
dan llevar a cabo su cometido en
la forma más eficaz, para cuyo ef-

fecto se acordó consignar en la presente
acta la nómina completa de los miembros
del Comité Directivo del apra de ca-
racter provisional:

Comité Directivo del A. P. R. F.
(Provisional) Secretario General: Luis E-
duardo Enriquez; Departamento de
Propaganda y Redacción secretario:
Alcides Espelucín; Propaganda Ex-
terior sub-secretario: Serafin Delmar
Propaganda Nacional, sorte: Muñoz
Puga Orivich (sub-secretario), J. Blendet,
J. Guerrero, J. C. Valdivia. Centro:
J. Petrovich (sub-secretario), Raúl Acosta,
J. Devescori, A. Caspinora Bravo, Mi-
guel Paredes, E. Castilla. Sur: Ro-
berto Rojas (sub-secretario), M. Alvarado,
Arturo Bravo Pinto. Redacción: Miem-
bros integrantes: M. Galaneta, Alejandro
Serna, C. Vidal, W. Alegre, Arturo Bra-
vo Pinto. Departamento de Economía:
secretario: Alfredo Gamba. Miembros inte-
grantes: Dr. Leonis Muñoz, B. Chávez.
Departamento de Disciplina: sorte

torio: Crisólogo Quisado C. Miembros integra-
grantes: C. Araya, O. Góndenas.

El c. Araya pide su nombre para
comisión que se acerque a los elementos
apristas o simpatizantes del Apra de la
Federación Universitaria a fin de que
esa institución gestione ante la junta de
gobierno la expedición de pasajes para
todos los cc. apristas destinados, en otros
estudiantes y miembros de dicho centro
universitario. Aprobado.

Se encarga esta comisión a los cc.
universitarios que forman parte de la Se-
cción de Apra Peruana.

El c. secretario general invierte la
necesidad de crear tres sub-secretarios
de Propaganda Interior a cargo de los sectores
norte, centro y sur que integren el de-
partamento de propaganda a fin de que
pueda cumplir su radio de acción. Apro-
bado, designándose para la sub-secretaría
norte al c. Manuel Pugliesovich, Centro:
J. Petrovich, sur: A. Rojas y demás
miembros integrantes que aparecen en

el cuadro inserto en la presente Acta.

El c. Delmar pide que cada campe-
nero se comprometa a traer dos nuevos cam-
pañeros en cada sesión como método de
ir ampliando la organización. Aprobado.

El c. secretario de Disciplina pide
se acuerde una multa a los compañeros
que no cumplan con su asistencia a las
sesiones así mismo a los que se retrasen
a la hora fijada. Al respecto se acordó
conceder, por la primera vez, una tole-
rancia de un cuarto de hora. La
reincidencia será multada según "tabla"
establecida en la pte. sesión y cuya aplica-
ción queda a cargo y responsabilidad del
Secretario de Disciplina.

El c. Pedraza solicita se gestione
la libertad del c. Pedro L. Coto aprista
de recientemente. Se acordó que los cc.
(presentes) formularan dichas ges-
tiones de una manera particular y pers-
onal.

El c. secretario de Economía dio
cuenta de Caja acusando una existencia

de Lp. 32.7.00, o sean Lp. 2.3.00 menos
que en la declaración anterior debido a
gastos efectuados según consta por recibos
que obran en su poder.

El c. secretario general dio lectura
a su conversación histórica-económica am-
ericana comparada con la de Europa a
fin de contribuir a la interpretación más
fiel de nuestros problemas, suscitando una
interesante discusión encaminada a defi-
nir los conceptos de "proletariado", "artez-
nado" y "clase media", habiéndose llegado
a la conclusión de que todos estos elemen-
tos están mejor representados por el térmi-
no explotados de quienes el obrero viene
a ser un genuino representante y por qui-
nes también viene luchando desde hace
varios años a fin de llevarlos a la con-
quista de sus derechos, propugnando como
medio de realización de dichos fines la
creación de un estado antimonopolista,
dentro del cual las clases explotadas po-
drán desarrollarse libremente sin ser de-
ganadas por el imperialismo - el tema de

pa del capitalismo - como sucede actual-
mente.

El c. Dorisconi ofrece su concurso
artístico intelectual a la revista, lo cual fue
unánimemente aceptado.

Se acordó modificar el horario
que rige para las sesiones en la siguiente
forma: Jueves a las 9 p.m. y domi-
go a las 11 p.m.

Por vía notificación a los cc. pa-
ra una cumplida asistencia a la próxima
reunión se procedió a levantar la se-
sión siendo las 12 y 1/2 p.m.

Lima, setiembre 28 de 1930.

F. B.

Secretario general.

Sub-secretario de Artes

Acta de sesión del Comité Direc-
tivo del Apra. - Secretario. L. E.
Enríquez. -

Con asistencia de los cc.: Muñoz R., Domínguez,
J. B. Rodríguez, Robles, A. Spelucín, Gams, Del-
mas, Gamba, Acosta, Miranda, Carpio,
Pita, Armas, Villalobos, Espinosa, Alar-
cón.

El subsecretario da lectura al Acta de la
sesión anterior la que fue aprobada.

Los señores. - La Secretaría de Propaganda y Relaciones
informa en el sentido de que se ha retrasado
la salida del órgano debido a la falta de cum-
plimiento al edito;

Que el primer número está dedicado a estudiar
los problemas americanos de una manera
general, es decir el Apra en su aspecto
continental.

Que el segundo número enfocará los proble-
mas nacionales.

También informa sobre la publicación de
unos volantes anunciando la salida del

órgano, cuyo tiraje alcanzará la cantidad
de 5,000 ejemplares.

La Secretaría de Economía declara la existencia en
Caja de un saldo de \$p. 19.7.00 debido
a gastos efectuados con motivo de la pro-
paganda de la organización.

Spelucín informa que ha recibido carta del c. Ortega
de Trujillo en que le anuncia que el saldo
de la erogación efectuada en esa ciudad
será enviado a esta sección.

Acuerdos y resoluciones. -

Muñoz R. pide se oficie a todos los institutos o-
breros, de estudiantes y otros, dándoles a
conocer la fundación de la Sección del
Apra Peruano en Lima. Se acordó ha-
cerlo en la brevedad posible.

Se acordó iniciar el ciclo de conferencias
el domingo subsiguiente en el local de la Fede-
ración de Maestros.

Muñoz R. pide que por secretario se oficie al

secretaría de disciplina el amable
la atención por su falta de asistencia
el día de hoy. Aprobado.

Estación de discusiones apristas. - Siguiendo el
curso de las anteriores encendidas
siguió exponiendo el contenido del
programa del Apra. Así mismo se dis-
cutió sobre los problemas nacionales desde
un punto de vista aprista.

No habiendo otros asuntos de que tratar
se levantó la sesión a la 4 p.m.

Lima, octubre 9 de 1930.

Juan F. [Signature]

Sub-secretario de Actos

Secretario General.

Aprobado en sesión del 7 de [Month] de 1931.

Acta de la sesión del Comité Directivo del Apra. - Secretario: L. E. Enriquez.

Con asistencia de los cc.: Delmas, Murillo,
Derecho, B. G. S., Espinoza Bravo, Mena P.,
Alvarado, Acosta, Valdivia, Gamba, Blum-
et, A. Spilucci, Guerrero.

Abierta la sesión el C. Secretario General
hizo la presentación de los cc. apristas de
origenados Romulo Betancourt y Gonzalo
Carnerali, los que fueron recibidos con la
simpatía unánime de los cc. presentes.
El C. Spilucci A. hizo una ligera ex-
posición relacionada con la brillante labor re-
volucionaria realizada por ambos cc. entre
los países que han visitado.

El C. Carnerali agradeció la manifestación
de simpatía que se les tributó y ofreció su
cooperación y el del C. Betancourt para la
causa antinorteamericana.

La secretaria de Propaganda y P.
informa en el sentido de que el semanario
Apra aparecerá el jueves debido a los

taules presentats a últim hora

E. sub-secretari sector Norte dice que se le proporciona material de informacion y propaganda para dar comienzo a su labor.

La sub-secretari sector Centro informa sobre la confeccion de una lista de elementos revolucionarios del sector a su cargo, muchos de ellos aprioristas, a quienes se deberian enviar material de informacion y propaganda.

Pedidos y acuerdos. - E. secretari General insiste la conveniencia de redactar un manifiesto especial para la Republica. Aprobado.

E. Bladit insiste la conveniencia de crear comisiones que se encarguen de hacer propaganda en las diferentes instituciones nacionales: ejercito, marina, universidad, profesorado, etc. Con este motivo D. S. G. solicita que cada uno de los CC. que integran el Apra se comprometan a organizar ciertos centros con los que tengan vinculacion.

E. Spilucci A. insiste en la necesidad de hacer un primer surtido circular en que se dé a conocer

la fundacion del Apra peruano, en la misma que debe ser de un tipo ligero y facil, con el contenido doctrinario aprista.

E. Acosta insiste la conveniencia de mandos similares retrato del C. Haya para la propaganda y tambien para proporcionar fondos a la Seccion. Despues se decide en que los simpatizantes del pueblo, estan mas en el confianza Haya que en el Apra.

E. Valderrama insiste en el sentido de que se confeccionen surtos volantes divulgando el Apra.

E. Carnesoli insiste la conveniencia de editar un folleto conteniendo los mas importantes articulos del C. Haya y otros de los mas destacados apristas a fin de hacer propaganda, al mismo tiempo que proporcionar fondos.

Se levanta la sesion a las 12 p. m.

Lima, octubre 14 de 1930

B.

Secretari General

[Firma]

Sub-secretari de Actos.

Acta de sesión de Asamblea General

Secretario: L. E. Enriquez

Con asistencia de los cc. Gamba, Cerna, Delgado, Salazar, Muñoz R., Alvarado, Spangue, Splan, Q., Franco Guerra, Dericori, Linares, Guerra Vera, Sánchez D., Velazquez, Affonso, Maurique, Pite, Fuentes, Navarrete, Amayo, Bonán, Lobato, Muñoz V., Guerrero, Lera, G. Larreta, Montellano.

El c. Secretario General declaró abierta la sesión. Con respecto hizo una breve explicación sobre el rol anticomunista que corresponde a los miembros guerrilleros y de los cuales cree el Apra es una vía y real interpretación.

El c. Montellano promovió una discusión a raíz de un artículo publicado en el segundo número de la revista Apra y sobre el se dió lectura una carta del c. Hoya dirigida al camarada Hinogosa en que le planteaba la necesidad de ir al frente único.

Asumieron la defensa del Apra y del Hoya los cc. Splan, Lera, Enriquez, Gamba, Affonso, quienes condenaron los

humores con que le retienen exigiendo la frente única al líder aprista y otros miembros del partido, así como que concuerdan con los empleados por la reacción civilista y el nuevo partido socialista marxista.

Estas discusiones dieron motivo a que los cc. Splan hagan una exposición del contenido doctrinario del Apra y una rectificación a los cargos imputados contra el c. Hoya.

El c. Franco Guerra en adhesión incondicional al Apra y ofrece su concurso para el triunfo de los postulados.

El c. Galaventa insistió la conveniencia de invitar a todos los trabajadores manuales e intelectuales a manifestarles que el Apra es una bandera de unión y que lo que propugna es el frente único.

El c. Gamba hace presente que en las sesiones del Apra solo tienen derecho de voto los cc. afiliados, lo cual fue ratificado por el Secretario General.

Fueron votos favorables al Apra los cc. Affonso, Spangue y Lera.

El c. Splan Q. insistió la conveniencia de tener

otro local para las sesiones de la Asra por
ser muy reducido el que dispone actualmente.
Etc. Lévase fue propuesto para integrar la Comisión
de Propaganda por unanimidad. Igual-
mente el C. Spanagiero en el sector Norte.
Etc. Secretario General llamo la atención de los miem-
bros de la Comisión de Propaganda a fin de
que pasen por su domicilio para hacerse
cargo del despacho de la revista a los di-
ferentes lugares de la República y de sus
micrófonos.

Se levantó la sesión a los 13 y $\frac{1}{2}$ p.m.
Lima, octubre 21 de 1930

60 Bº

Secretario General

[Firma]

Sal. secretario de Actas.

Acta de sesión de Asamblea General. - Secretario: L.E. Enríquez

Con asistencia de los señores: J. Blondet,
Perisconi, Postal, Saldívar, Marcial, Lora,
Solari, Montoya, Minaura, Cárdenas, Tuesta, de
la Vega, Lobato, Romani, Bocanegra,
Bardelli, Guerra, Velazquez, Castillo, Mar-
saix, Alvarado, Erazquin, Lopez, Guerrero,
Francisco Guerra, Munoz R., Delmas, Gar-
boa, Guerrero, A. Spelucien.

Antes de leer el acta anterior el Secretario
General hizo la presentación de la C. Mag-
da Postal.

Informes. - El Secretario General informa que
la Asra va ganando terreno, que según
comunicaciones que se ha recibido en
secretaría ya se han constituido va-
rias células en diferentes lugares de
la República, a las que se dio lectura
y que son las siguientes: de los cc. Corne-
jo, Salinas y Mercado de Arequipa en
la que comunican que la sesión del

Aquí en dicho lugar ha quedado
frendada. A dicha comunicación a-
compañan una síntesis de la pro-
paganda que Rabinas ha hecho en
contra del Apaa, a fin de que esta Sec-
ción conozca la personalidad de este
asunto.

Del c. Orrego de Trujillo, organizador de
la sección peruana del Apaa en el
sector Norte, comunicando que la
organización está en plena marcha.

Del c. Secade, de esta ciudad, comunican-
do que los obreros del Callao solicitan la
reapertura de las Universidades Popu-
lares "Gonzales Prada", lo que la Se-
cretaría a su vez ha transcrito a la
Federación Universitaria, por corres-
ponderle tal labor.

De la Célula Peruana en México presen-
tando una moción de carácter econó-
mico para adquirir una imprenta,
la que fue entregada para su estudio
a una comisión compuesta por los cc.
Muñoz R., A. Espellicin y Gumbao

Una copia de la carta que el c. Hays ha
enviado al c. Orrego de Trujillo.

Antes de pasar al informe de la secretaría
de Propaganda, el c. Secretario General
hace la siguiente advertencia: que ya
debemos entrar en mayores actividades,
que cada uno de los Comités entre en
plenas funciones y que deben tener reu-
niones especiales a fin de que normamen-
te trabaje y puedan así rendir los mejores
resultados.

Así también, cada uno de los miembros del
Apaa debe asumir las funciones respectivas
de propaganda, de organización, etc.

El c. Secretario de Propaganda informa que está cum-
pliendo al punto a las posibilidades econó-
micas al Apaa la labor de propaganda. Que
ya se han publicado tres números del órgano.
Así mismo informa que los dos números pro-
prios de la semana tratará la C. de Redacción
de poner al alcance del pueblo, tanto en su
aspecto intelectual, como económico. Insis-
te en la importancia que la S. de P. y de R.

hizo a todo lo cc. del Apia a fin de que
aportar al órgano de encargo intelectual,
por eso que un semanario de la indole
del Apia no puede estar hecho por poco de
momento.

La secretaria de E. informa que fuertemente se
tiene que reducir el número de páginas
del órgano por la mala situación económica
en que se encuentran dichos secretarios,
debido a la falta de cumplimiento de los
miembros del Apia, a quienes vamos la
atención a fin de que se apresuren a con-
tribuir sus cuotas respectivas.

El estado de Caja es de Lp. 20.0.00.

En cuanto a los carnets que se acordó en la
sesión anterior dice que están listos la pri-
mera semana.

El secretario de D. informa que no hay ninguna
novedad, al mismo tiempo hace presente
que por una situación especial no puede
acompañar dicho cargo y que por lo tan-
to se ve obligado a renunciar.

Acuerdos y pedidos. Se acordó omitir a con-
sideración de tener la reunión presentada

por los cc. de la cilula a fin de permanecer en
México. Para lo cual se nombra una comisión
encargada de actividades sobre el particular.
Esta comisión quedó formada por los cc. Manizales,
A. Guevara, L. Salazar.

D. C. Salazar hace presente que la Comisión de P. y R. ya
había contemplado la necesidad de adquirir
unos carnets en la forma que plantea la mo-
ción en referencia.

Se acordó aceptar la renuncia del cc. secretario de Disci-
plina que se presentó al nombramiento al per-
sonal encargado de reemplazar a todo la Comi-
sión, teniendo en cuenta que también es de
unos miembros integrantes por su incorpo-
ración a la sesión no cumplen con la lista
que se les ha recordado. Dicho comité
quedó formado por los compañeros: Chirinos a
cargo de la secretaria y de los cc. Franco Gua-
rra y Solari como miembros integrantes.

Incorporaciones. El cc. Marcial fue incorporado al Apia por
requisito del cc. Solari, visto en virtud de los filios
del Apia permanece en el extranjero.

La sect. gen. hace la siguiente advertencia

a a la Comisión P. y P.: que debe reunirse todos los lunes en Cámara Alta 1129 para discutir el semanario y la correspondencia.

El S. G. a Eltius para proponer en su nombre al maestro Alfredo Palacios a miembro del Opra, en motivo de su brillante labor revolucionaria y la del tiempo actividad que ha asumido, frente a la dictadura, renunciando al sufragio. Fue aprobado por unanimidad.

Se acordó que las sesiones de Asamblea General se realizarán todos los martes inmediatamente.

Se levantó la sesión a las 12 y 1/2 p. m.

Lima, octubre 38 de 1930

ro. B.

Secretario General

José P. P.

Sub-secretario de Actas.

Acta de la sesión de Asamblea General. - Secretario: E. Enríquez

Con asistencia de los cc.: Eyzaguirre, Múñez P., Salazar, Latorre, Figueroa, Paredes, Mendieta, Aguero, Marin, Velasco, Perea Chaz, Farfan, Arroyo, Latorre, Gamero, Diaz, Schuch, Foley, Casas, Sarmiento, Montenegro, E. Elvira, Pardo, Delgado, Benavides, Hoffer, Sandoz, Cortés, Carrasco, Toledo, Huallaga, Mayra, Hargreaves, Rolfo, Crespo, Portal, Alvarado, M.L. Alvarado, Miquel, Aguirre, Dios Toranzo, de la Torre, Lopez, de la Cruz, Pita, Baidelli, Quint, Campes, Delmon, Múñez P., Bocanegra, Gumbau, Pardo, Latorre, Paredes, Dios, Navarro, Aguirre Perea, Perea, Quirós, Galante, Guerrero, Aldea, J. Bladot.

El S. G. antes de proceder a las lecturas al dictado hace presente su encarga del acto por el acausado efecto del Opra cuyo encargo asumió y cumplió esta noche.

Hizo la presentación de la compañera filialista. También hizo presente que desde la próxima sesión se reunirá la comisión de los charcos apurados, ya en un local adecuado.

YA 24
Informes. — El S. G. sobre las comunicaciones re-
cibidas en Secretaría del C. Suram en re-
lación con arribo al Perú, en la misma que
corria en virtud al pueblo peruano y repa-
ración de la afrenta.

Se dio lectura a dos mensajes enviados por el
Apra por intermedio del C. Suram: uno al
señor Alfredo Palacios y otro de la Federa-
ción Universitaria del Uruguay.

El S. de P. y R. informa que ha sido elegido el 42.º mi-
embro del Suramario en el Apra han apostado
en concurso el artista Sobogal y el escritor
Jorge Basadre.

El mismo C. vuelve a insistir en su invita-
ción a todos los miembros del Apra a fin de
que aporten su concurso intelectual al
Suramario para que pueda cumplir
mejor su cometido, ya sea proporcionando
datos de interés o colaborando directa-
mente en las páginas de dicho Suramario.

El S. de E. informa sobre el estado de cosas que a-
nosa una existencia reducida, lo
cual debida que la situación económi-
ca de la organización no es nada

buena, por lo tanto explicó a todos en
miem los asistentes que los habían en-
viado sus cartas, se pudiesen hacer,
es por ahora la forma más efectiva
contribuir al desarrollo de la organiza-
ción. 2

Recuerdos y Pedidos.

Al insinuación del c. Gaudron se dio la
tura al Acta de Indagaciones de la
Serena Persona del Papa, la que fue
seguida una serie de discusiones en las que
tercians Fr. cc. Guist. A. Spelucini, Gau-
dron, Galavotti, Vagari, Lopez, etc. con-
tribuyeron al fin de punto del programa de
prisa en su aspecto continental y que
dice: "Contra Imperialismo y la que-
rencia de las adaraciones necesarias a
fin de que se tenga una mejor inter-
pretación del punto en referencia. Así mis-
mo el término "Imperialismo" fue re-
ducido a la conclusión de que debemos
susceptores a la definición doctrinal y a
establecida

También se llegó a conclusión de ampliar el sentido del punto en discusión, en la lista-circular impresa que deberá repartirse, a petición del c. Genit, entre los miembros afiliados al Opra a fin de que puedan estudiarla detenidamente. Se acordó ampliar dicho punto en el sentido de observar si es necesario comunicarlo con el elemento sindicalista del Opra.

El mismo c. Genit hace presente que los dirigentes del Opra a quienes se crea capacitados suficientemente, deben formular el Programa Nacional y que después se contemplará la manera como se debe solucionar y que ese mismo programa puede ser ampliado en la Educación Nacional de los trabajadores que se acordó comunicarlo al Opra.

El c. A. Espelucín dice que la petición del c. Genit es muy interesante y que también cree que ya se debe estar considerando dicho programa, cuando meaos

en sus lineamientos generales para lo cual se debe nombrar una Comisión que se encargue de tal labor.

El c. Karulita está de acuerdo con el c. Espelucín y abunda en las observaciones e intersecciones de dicho con panero.

Se acordó que el nombramiento de dicha Comisión se efectúe en la próxima Asamblea del Comité.

El c. Armas solicita se aclare el significado del término "anarquía". Así mismo pide no se quiera a incurrir el error de petición del lemanario en el uso de tal palabra, si no es en su verdadero significado.

El c. Espelucín hizo la respectiva aclaración y ofreció al c. Armas tener fte. la aclaración que ha hecho.

El c. Espelucín pide se entente al nuestro Asesor Palacios curando un cobro a nombre del Opra. Aprobado.

El c. Valerinda fue nombrado miembro

integrante de la Secretaría de Propa-
ganda...

Se levantó la sesión a las 12 p.m.
Lima, noviembre 14 de 1930

D. G.

Juan F. Torres

Sub-secretario de Actos

Secretario General

Acta de sesión de Comité Directivo del 6 de noviembre de 1930.

Con asistencia de los cc. Muñoz F., Polay, Quenada,
D. Llanos, Chirinos, Blaudet, Ramos, Portales,
A. Apellániz, Franco Guerra, Fuentes, Li-
vano, Ortega, Ríos Encinas, C. F.

Informes. - El secretario general informa haber
recibido varios telegramas del C. Llanos.

El cc. Apellániz se ocupa de gestionar sobre una
impresión.

El cc. Franco Guerra se ocupa de prometer hacer
se cargo de los gastos que demande
la confección de los acciones.

El cc. Muñoz queda encargado de redac-
tar los estatutos de la Sociedad ad-
ministra.

Los tres cc. pasan a formar la Comi-
sión de Redacción de los estatutos,
integrada por la Secretaría de Eco-
nomía.

El cc. Livano pasa a hacer la oficina de los cc. fo-

sentos sobre el Plenario de la C. G. T. P. es
5 el fte.

El c. Chirinos propone que se ataque al fle-
nam y que se denuncie la parcialidad de
la Junta de Gobierno.

El c. Armas pide que el Oficio se defienda en
todos los lugares en que viene siendo despro-
tegido por los "comunistas" porque los co-
munistas en los sindicatos que manejan
se han dedicado a destruir al Oficio.

El c. Guzmán abunda en observaciones de los
cc. Lira y Armas. Así mismo el c. Plu-
at.

El c. Ortega dice que la C. G. T. P. envía los
sindicatos que dice tener control. Pues
en lo que respecta al Calles no existen tales
sindicatos. Recuerda que la Confederación
Ferretera del Calles se ha separado de la C.
G. T. P.

El c. Franco indica la necesidad de que el
c. Hago Delatorre vaya al Peri, porque con-
sidera que su presencia será un motivo pro-
picio para la reunión de los inquiridos.
También para que se formule el programa

naamot.

El c. Spelucan pide al c. Ortega que nos forme
algunos entaristas con los cc. ferretera-
rios del Calles a fin de que los cc. Apis-
tas puedan exponerlos la Instrucción del
Oficio.

El c. Chirinos pide que se envíe por compañeros al sa-
lle de Chihuahua y propone al c. Armas.
Consultar al c. Armas sin que esté re-
suelto ha haas en viaje. Tratándose
de labores en favor del Oficio.

El c. Secretario General dice que se debe aprovechar
el oficio al c. Armas.

El c. Spelucan insiste al c. Armas formule un
programa ~~en~~ para cubrir los
gastos que demandará tal viaje.
Se acordó hacer lo posible por finan-
ciar el viaje al c. Armas, para lo cual
se nombra una Comisión que deberá pre-
sente el día de mañana a las 5 p.m.
en el estudio del c. Mena R.

El c. Secretario General hace presente que surge
toda la forma del dicho ferreterismo de-
finito y que la c. Magda debe ho-

en el cargo de ellos.

La O. Carmen Rosa Pita Lema dice que es conveniente que se vaya al Sindicato de Empleados.

La C. Magda ha presente que ya ha visitado a la presidenta del Centro Cultural femenino de Empleados.

La com. Juan Magda, que se le ha hecho cargo de asuntos charlos, apiso y es el Sr. Sr. de Empleados y el Centro Cultural.

Se procedió a formar la Comisión femenina apiso la cual quedó constituida por las cc. Magda, Carmen Rosa y María Luisa.

Se acordó sesionar todos los jueves y sábados a las 9 y 1/2 hora fija.

Se levantó la sesión a las 12 y 1/2 p.m.
Luisa, noviembre 6 de 1970

re. R.R.

Secretaria General

Subsecretaria
Sub. secretaria selecta

Acta de Sesión de Asamblea General,
noviembre 11 de 1930. A. G. C. Enríquez

El Sr. General del aula abrió la sesión. Patoaig
se hace cargo de la palabra para expresar
suscintamente el contenido del programa
del Ojeda.

Hizo una serie crítica al partido Co-
munistas y denunció sus maquinaciones
en que están empeñados de acuerdo con
el interés de sus.

Estableció sus experiencias sobre los pun-
tos de vista de los puntos y los camuflados,
Respecto a la conclusión de que el Ojeda
responde a la realidad de los hechos de la
historia de la revolución.

Informes. — El Sr. A. G. dice haber recibido mu-
ltiples comunicaciones de toda la Repúbli-
ca. Que se están organizando Comités de
puntos por todos los lugares del Perú: en
Cajamarca, Tumbes, Chiclayo, Cuzco,
Puno, Arequipa, Cerro de Pasco,
Huancayo, etc.
Informe sobre la brillante campaña

apuesta que viene realizando en los pueblos
del sur S. C. Soane.

También informa sobre la próxima lle-
gada a los cc. Cox y Heisen.

Dice Cuanto todo esto en compaña este en
tu manos para arrear a la segunda
etapa del propagando al Apia, en
es decir a la propaganda oral y pu-
blica.

Pide que todos los compañeros dejen la
defensa al Apia y al C. Hays ante los
ataques que hacen y circulan que es
un objeto por parte de los comunistas.

Debiéndose organizar los clubs y reunio-
nes respectivas al Apia se acordó citar
a los cc. apistos universitarios para el
año de sus años a fin de fundar los
Clubs correspondientes.

Etc. Obreros invoca la conveniencia de opi-
nion a todos los institutos de obreros y
empleados, estudiantes etc. Comunistas
haberse fundado el Partido Apisto Pen-

no, e invitando a que se adhiera.
Apuestado.

Etc. Hays pide se lea un manifiesto a
toda la República planteando todos los
puntos de vista del Apia.

Etc. Delgado piensa que el fedido al C. Hays
le hacen un pro formatum.

Ambo opiniones dicen lugar a una
actuación decisiva en la que se termi-
naran varios compañeros. Mequendo
a la conclusión que que la compaña de
sichos manifiesto se encarga a una
Comisión, la que, fueren eludido, a ser
informes si es oportuno o no y si
cabe ad elabores tal documento sin
que se espere la realización de la Con-
vención Nacional.

Etc. Lopez pide se le informe sobre la venida
del C. Hays. Que que su presencia
en el País es urgente y necesaria
para el triunfo de los ideales apis-
tos.

Etc. Marcial pide que lo C. Hays lleve una
conferencia. Que el proletariado lo co-

enchara en gran fervor.
El fedido al C. Lopez sobre le ruido
al C. Haya. Haya. Haya. Haya. Haya.
discusión en que parte se pararon mu-
chos compañeros, haciendo notándose
un gran fervor hacia el Defensor y al
C. Haya.

El C. L. G. dice que el C. Haya vendrá en
la hora más oportuna a enfrentarse
a los enemigos como lo hizo el 13
de mayo de 1923.

El C. Alvaro G. dice que una legión va
sobre los lios de fricción al C. Haya
en la Isla de San Lorenzo, haciendo
los resaltos de heroísmo y su firmeza.

Se acordó que el Comité Directivo
se encargue de ~~continuar~~ seguir sobre
la línea inmediata hacia el C.
Haya, debiendo informar a ello
en la próxima Asamblea. Y que
también se consultará a todos los ciu-
dadanos afines del país.
Se acordó que la C. Magda dé una

consecuencia a pista en la próxima le-
gislatura y un mal.

Se levantó la sesión a las 12 1/2 p.m.
Lima, sesionada el 11 de mayo de 1923.

Subscrito
Salvador A. Beto.

Montani J. J.

X
Sesión de Asamblea General del
24 de noviembre 1930. S.G. Enrique.

El c. S.G. dijo algunos palabras de agradecimiento y felicitó a los c.c. Seoane y Cox.

Infancia. - El c. Polay dijo uniformes de su tiempo en la provincia de Harau y lugares vecinos.

El c. Cox hizo uso de la palabra haciendo una referencia a la forma del 23 de mayo, sobre los Univeros de Jofulaves, etc.
Hizo referencia a los columnarios de Opa y se ref. a. Hayo.

El c. Seoane también hizo uso de la palabra. Hizo algunas observaciones sobre la vida del c. Hayo y ~~en~~ en los seus compañeros apueto, en el extranjero.
Hizo al Ciri Linus y lo saludó en el ~~estado~~ ^{estado} en su refugio para el país.

El c. Seoane hizo uso de la palabra a petición de los Asambleístas.

La c. Magda Tamborin fue requerida para que hiciera uso de la palabra.

El c. Seoane llamó a todos los compañeros para que estuvieran en actividad y efusivos.

El c. S.G. dijo los deseos de la sesión remarcando las palabras de los c.c. Seoane y Cox.
Lima, noviembre 22 de 1930

P.P.

Secretario General.

[Firma]

Sub-secretario

Sesión de Comité Directivo del 30
noviembre de 1930. Lg. e. Enriquez

Acuerdos. —

- 1º Laudar sus orales de protesta
- 2º Convocar a Asamblea para el
puero 4 del fte.
- 3º Nombrar un Comité Director que
reemplace al actual en caso de emer-
gencia.
- 4º Enviar sus cartas de protesta al
Presidente de la Junta de Gobierno
por la prisión de D. G. Cox y
presentar al C. General, don-
de se rige el asunto.

El Comité de Emergencia quedo en
la forma siguiente forma:

Secretario General: Venancio Muñoz.
Secretario de Economía: Alfonso Barbelli.
Secretario de P. R.: Carlos Vidal.
Secretario de Relaciones: Magdo Cortes.
Secretario de Tránsito: F. Francisco Guerra.

Se levantó la sesión a las 12 y 1/2 p.m.

re. 80.

Secretario General.

[Signature]

Subsecretario de Ases.

Asimí de Comité Directivo al C. de D.
ciembre. Sg. C. Enríquez -

Se acordó ~~hacer~~ enviar una carta con-
tinuante al Presidente de la Junta.
De la redacción de dicha carta se
acordó que se hagan cargo los comi-
sionados, Enríquez, Spelucín y Gu-
zada. -

Se discutió sobre los empujones o
empujones de una manifestación
a protesta.

El C. Alcides Spelucín cree que no es oportuno
porque no es el momento de empujar
nuestro programa a la población por
el Partido.

El C. Zambora. Que considero que estando nues-
tros compromisos para una lucha
defensiva activa de frente sin temores
por posibles fracasos ya que hasta
la fecha no hemos hecho nada que sea
nuestro programa público después de varios
días de silencio.

El C. Quenota. Porque en política todo debe
ser preciso. Cree que la manifestación
será infructuosa, los tácticos anti-políticos.
El C. Petrosich. Dice que es oportuno hacer
una manifestación, toda vez que una
manifestación es una demostración
de fuerza, y que si el Opra no está
en condiciones de hacer una demo-
stración de fuerza, en otros términos,
una manifestación.

Se nombró Secretario del Interior al C. Magda
y de Disciplina al C. Petrosich. -

Se levantó la sesión a las 10 p.m.

o. r. o.

Secretario General.

Juan Petrosich

Subsecretario de Act.

Señaló el Comité Directivo del
30 de diciembre de 1930. H. Enrique

Informes. — El compañero Guacolda informó haber entrevistado con el C. Alamo y que dicho C. le ha participado que está en grandes dificultades para ir a la Constituyente, pero que presentará un nuevo elemento afilado que no podrá triunfar debido a la oposición de los civilistas y el gobierno, y que en este caso desea que el Partido Afilado Permanente promueva sobre el asunto, es decir, si debe ir o no.

Se acordó a instancia de acuerdo que fuera, únicamente con el reglamento, y se que firmo una carta ante el Partido, de acuerdo con los Estatutos.

El C. Barilla sobre el C. Ponce quien le ha hecho presente que siendo joven no puede actuar oficialmente en el Apra, y que

no quiere decir que no creyere en lo que está a su alcance.

El C. Elmore, que en vista de las dificultades de que es objeto el Apra propone que se debe propiciar y apoyar la formación de una agrupación nacionalista que hasta la fecha no haya tenido ninguna actuación política, y que podría trabajar subterráneamente en favor del Apra. Tratándose de la Constituyente podría dicho agrupación tener elementos afilados. Se discutió el punto. Luego se llegó a la conclusión de que el C. Elmore procure una entrevista de los elementos juiciosos para dicho agrupación en ~~este~~ algunos C. Afilados para cambiar opiniones al respecto.

Se acordó discutir el programa el lunes próximo.

Se discutió sobre la reorganización o afiliación al Comité Ejecutivo al Partido.

acordamos su ampliación, para
la cual se incluye dentro del Comité
a los cc. Elmore, Lecaros, Guit, H.
garte, S. Vasquez, Rodriguez, Lo-
lay.

A insinuación escrita del C. T. Agarte
Se acordó que todos los cartas que el C. Haya
en otros cc. apellidos de sí para el
los cc. apellidos en el Perú sean en-
tregados al Archivo de Secretarías Ge-
neral, solos que ellos fueran enteram-
ente personales.

Este acuerdo tiene carácter retro-
spectivo.

Los miembros en el Archivo deben que-
dar copias de las cartas que los di-
ferentes Secretarías dirijan al
C. Haya de otros cc.

Se acordó que los ~~secretarios~~ citacio-
nes deben hacerlos por intermedio de
la Secretaría de Disciplina.

or go

Secretario General

Julio Pizarro

Subsecretario de Actos

V
Sesión de Comité Directivo del 22 de
Diciembre de 193. H. Enríquez

Se acordó por unanimidad del público en
el ~~llamamiento~~ en ~~sesión~~ para el C. Or-
en ~~el~~ ~~llamamiento~~ en ~~sesión~~ de ~~sesión~~ que
nada del programa apuesto es ~~boletín~~
por el mismo ~~comité~~.

Se acordó nombrar una Comisión ~~encarga-~~
da de hacer las reformas ~~en~~ ~~el~~ ~~llamamiento~~. Dicha Comi-
sión ~~quiere~~ ~~constituida~~ por los cc.

Magda, Muñoz, Quenada y Cor, Tam-
bien se acordó ~~hacer~~ ~~el~~ ~~tiempo~~ a
dicha Comisión ~~durante~~ ~~en~~ ~~plazo~~
de tres días ~~para~~ ~~que~~ ~~presente~~ ~~el~~
trabajo ~~recomendado~~.

Se acordó que ~~los~~ ~~secretarios~~,
ampliación o ~~rectificación~~ o ~~que~~
crea ~~necesaria~~ ~~excepciones~~, ~~además~~,
no ~~los~~ ~~haga~~ ~~a~~ ~~la~~ ~~Comisión~~.

Se acordó que ~~una~~ ~~presentada~~ ~~por~~ ~~la~~ ~~C.~~

misión y llamamiento a
los reformadores en
reunión al progre-
so el programa a todos los ci-
viles, o secciones afines del
país con el objeto de que ha-
gan los arreglos que sean
necesarios.

Se nombra secretario de lectos al C.
Galaveta.

Se nombra secretario de disciplin al
C. R. Franco Guerra en cumplimiento
al C. Petros y por su incompe-
tencia en dicho cargo.

Se acordó repasar y fijar las horas en
casa del C. Gamba a las 9 1/2 p. m.
hora afuera.

Se acordó gestionar la salida del
organ afuera para lo que se
nombró una comisión formada
por los cc. Delmas, Gamba, y

Genit.

Se acordó multar a los cc. que se retrasan a
la hora citada para las reuniones.

El Comité Directivo Provisional del
Partido Opositor Peruano queda for-
mado de la siguiente manera,
mientras se aprueben los Estatutos
Generales e Internos:

Secretario General: L. E. Enriquez

Secretario de Economía: G. Gamba

Secretario de Disciplina: R. Franco Guerra

Secretario de Redacción: A. Espinoza

Secretario Interior: Magda Vidal

Secretario Exterior: S. Delmas.

Miembros Integrantes. —

Secretario de Economía: L. Muro. Barilli

Disciplina: Genit. L. Muro

Propaganda y Redacción: Acosta, Sericini-

Galaveta, Vidal, Quevedo, Rodríguez

Vasquez, Ugarte, Elmore, Palay, Petros.

Re-

Secretario General.

Julio F. Delmas
Sub-Secretario de Lectos

Sesión del Comité Directivo
de 23 de Diciembre de 1930. —

Con asistencia de los compañeros Enriquez, Bordelli, Magda, Delmar, Polay, Petrone, Munoz, Gamba, Piñón, Alcaz, Valenzuela, Genet, Galsanti, y Spelucchi, Lucena.

El Secretario General probó que se discutía, como asunto de preferencia, la organización del Comité Ejecutivo del Partido y presentó el proyecto que por tal efecto había redactado.

La compañero Magda opinó en el sentido de que podía seguir funcionando el Comité en la misma forma provisional en que lo viene haciendo hasta que se aprueben los Estatutos que también están en proyecto. En el mismo sentido habló el compañero Gamba. Después el punto o votación resultó aprobada la propuesta del compañero Enriquez, haciendo constar su voto en contra los cc. Magda, Gam-

ba y Delmar.

El c. Secretario General dio lectura al art. 1º del proyecto. Aprobado.

Al art. 2º, la c. Magda hizo la observación de que era susceptible de modificación ^{en forma} siendo, por lo demás, plausible esa disposición.

Se originó un cambio de roles entre los cc. Munoz, Secretario General, Genet, Gamba, Secretario de Actos y Spelucchi. Este último fue de opinión que el asunto se solicitara del Comité Ejecutivo.

Finalmente el asunto quedó aprobado en la siguiente forma: "Los cargos del Comité Ejecutivo son inamovibles. Las peticiones de cese por causa justificada se tramitarán ante la Comisión de Disciplina".

El art. 3º fue aprobado con esta redacción: "Ningún miembro o grupo de miembros podrá tener actitudes políticas aisladas sin la aprobación previa del Comité Ejecutivo".

Artículo cuarto. Aprobado
" quinto. Aprobado
" sexto. Aprobado.
Se pasó a discutir el artículo sé-
tavo que trata de la Secretaría General.
El c. Gamboa manifestó que no
hubo razón para hacer de la Secre-
taria General un departamento es-
pecial con los demás Secretarías in-
calificadas de ~~los~~ subordinados sino que
la Secretaría General del organismo en
la misma forma que la demás. La
compañera Magda indicó que esto
no era posible por la naturaleza
y cantidad de trabajo. El c. Secre-
taria General dio una lectura al
artículo, sustituyendo conceptos los cc.
Gamboa, Contreras, Apaluzco, Ma-
nón y Guadalupe. El compañero Ap-
aluzco propuso que en vez de vigi-
lar se consignaran las palabras: con-
ducir y vigilar. La compañera
Magda propuso la impresión de
la palabra "vigilar" en la cual

conviniere la mayoría de los compa-
ñeros presentes. -

Se dio término a la sesión fijándose
se la próxima para el 26 de diciembre
a las 9 y 30 p. m. -

Magdalena
Sec. d. Actas.

v. B.

Secretaria General.

Sesión del Comité Directivo,
de 26 de Dicie. de 1930.

Con la mayoría de los miembros del Comité Directivo, se dio principio a la sesión. —

La Comisión nombrada en sesión del 22, dio cuenta de las modificaciones que había introducido en el Manifiesto al País, redactado por el C. C. Se acordó suprimir las líneas que se refieren al Apra como una sección de la Alianza internacional. Quedó pendiente la cuestión de si se suprimen o no toda referencia a la acción internacional del Apra, hasta terminar la lectura del Manifiesto.

En la parte de las bases del programa, se acordó hacer mención a la separación de la Iglesia y el Estado. Este mismo se discutió y votó favorablemente la concesión del derecho de sufragio a las mujeres.

Al final se votó la cuestión pendiente en el protocolo de que debe quedar la alusión al internacionalismo del Apra, con las modificaciones necesarias para completar su sentido, terminando por la siguiente expresión:

Y alabando

V. B.

Secretario General

ja

FALTA VER

Sesion del Comité Directivo, de
27 de Diciembre de 1930.

Con asistencia de los cc. Muiño,
Bardelli, Delmar, Magda, Petrovich,
Polay, ~~Baygord~~, Gamba, Quereda,
Spelucini, Gent, Enriquez y Gabueta.
El c. Gamba anunció al abrirse la
sesion que se reunirán un tiempo fijo
para cada uno de las sesiones, es de
cir, Derbach, Pedidos y Orden del Día. Al
compañero Quereda expresó que eso no
podría cumplirse porque el tiempo tie-
ne que estar subordinado a la importan-
cia de cada asunto. De esta opinion por-
ticiparon los restantes cc.

El c. Enriquez propuso que se limite a
tres el número de veces que un compa-
ñero tiene derecho a usar la palabra
para cada asunto, a fin de evitar la
indebida prolongación de los debates. An-
tes acordado.

El c. Spelucini hizo uso de la palabra
para manifestar al Comité Di-

rectivo que habiéndole tenido oportunidad
de participar oficialmente en dis-
gestiones que interesaban al Partido.
La primera, dijo, se refirió a la
propuesta del Sr. Rosfigliani para
que el Apere nombrara un delega-
do integrante del comité de redac-
cion de un periódico que proyectaba
sacar. Manifestó al c. Spelucini que
dicho punto no demandaba res-
puesta alguna ni compensación, sino
que se limitaba a solicitar la cor-
poracion del Apere para orientar ideol-
ógicamente el periódico y una reco-
mendación a sus afiliados y sim-
patizantes para facilitar la coloca-
cion de las acciones. Al respecto de
este asunto hicieron diversas consi-
deraciones los cc. Bardelli, Gamba y
Spelucini, siendo despues aprobado por
unanimidad.

De acuerdo con lo que se acababa
de votar, el c. Gamba propuso
que el nombramiento de delegado se

cayen en el c. Spelucini. El c. Que
cada hora presente la razón de
que quier este designación podría
prejudicar al periódico, por ser el
c. Spelucini uno de los miembros
conocidos del Apra. El c. Spelucini
manifestó que ese temor no era
real, por cuanto no se iba a
hacer pública la participación
del Apra. En esa virtud, el com-
pañero Spelucini fue elegido por
unanimidad.

El segundo asunto de importancia en
el que el que C. habiéndose tocado en
terreno oficialmente, dijo el com-
pañero Spelucini - consistía en una
conversación con el Director de "La
Revista" Sr. Federico Moore y a
la cual habiéndose recibido la invita-
ción para que el Apra, en unión
de los otros ~~otras~~ partidos de in-
guiería formen un frente único
para pedir amplias garan-
tías electorales y poder repren-

stare en la Asamblea Constituyente.
El compañero Enriquez propuso
que el asunto fuese aplazado. El
Comité Ejecutivo acordó pasar
la invitación del Sr. Moore a esta
del de una Comisión formada por
los compañeros Enriquez, Spelu-
cini y Gaburro.
El compañero Enriquez ma-
nifestó que tenía comunicaciones
para dos asuntos. Se acordó apla-
zar su lectura para la siguiente
sesión.

Se volvió a discutir el llamamen-
to redactado por el compañero
Cox en lo referente al aspecto in-
ternacional. Después de breve dis-
cusión se pasó a la Comisión de
Redacción.

El Compañero Lucanda propuso una
adición para que se mencionase el
caso de la Provincia de Jujillo, agra-
viada en su comercio y en su industria
por el imperialismo alemán. A la

Comisión de Redacción.

El compañero Delucá sometió a la consideración del Comité el asunto de si seis convenientemente nombrar nombres propios, como ha sido innumerado el compañero Delucá de, tratándose de personas de cierta significación política. Quedó a la facultad de la Comisión de Redacción.

Se continuó la discusión del Reglamento Interior. El compañero Enseñanza leyó la parte relativa a Secretarías Generales del proyecto.

El compañero Genit hizo algunas observaciones. El compañero Quisada propone que se ablasen esta discusión de este título. Así fue acordado.

Se pasó a discutir la parte de propaganda bajo el epígrafe de Departamento de Propaganda. Se hizo notar por algunos compañeros que que el nombre debía

ser Sección de Propaganda, en la cual estuvo conforme la mayoría de compañeros.

El compañero Magda propone que la Sección se organizase con un Secretario y los colaboradores necesarios. Se discutió y aprobó la fórmula propuesta por el compañero Muñoz concebida así: "La Sección de Propaganda está compuesta por un secretario y tres sub-secretarios: de Propaganda Oral, de Propaganda Escrita y de Sectores varios."

Se leyó el artículo 13. Aprobado.
" " " " 14. Con lo que se aprobó que instituyan los compañeros Delucá, Magda, Muñoz y Genit cuando aprobado, tratándose la publicación de folletos a la Subsecretaría de Propaganda escrita.

Se dio lectura al art. 15. Aprobado, en sugiriendo la publicación de folletos.

Artículo 16. - Aprobado.
Se pasó a discutir en segundo

Los artículos correspondientes a
la Sección de Redacción. Fueron
aprobados los seis artículos.

Se acordó agregar en este título
los artículos que requiera la orga-
nización de la Administración del
periódico y cambiar el título de redacción por el de
Se dio lectura a un categrama
del compañero Roane, solicitando
auxilio. Se promovió un elec-
to entre los miembros del Comité
Ejecutivo, renunciando el suyo
de 7.35. -

Se nombra Secretario de Disciplina al compa-
ño Genet. -

M. Lafont

Sesión del Comité Directivo del
29 de Diciembre de 1930

Con asistencia de los cc. Enríquez,
Bardelli, Gámbora, Magda, Petrovich,
Muñoz, Genet, Polay, Acosta, Va-
leznuela, Delmar, Vidal. Se ausen-
ta el c. Speluen.

Directa de Debates c. Acosta. -

Abierta la sesión el c. Secretario
General leyó las siguientes comunica-
ciones:

Carta del c. Hays.

Comunicado del Comité de Juicio, con
transcripción de un fragmento de una
carta dirigida por el compañero
Hays.

Comunicado de la Sección Apra de
París.

Dos comunicaciones de los cc. Roa-
ne y Haysen, de 23 de Diciembre.

Se puso en debate la as-
ción del c. Quasada. Se

acordó postergar la discusión pa-
ra la sesión siguiente.

En el comunicado de la Comisión de
Frujillo, se acordó en el primer
párrafo, esperar el informe de la
Comisión nombrada para estudiar la
proposición de la escultura de "La Resistencia".

En lo relativo al segundo párrafo,
que se contesta caso el sentido de
que se lleva a cabo la Campaña a
que se refiere. -

Se acordó enviar una comunicación
al Partido Socialista invitándolo
a contemplar en unión del Agra la
posibilidad de una acción conjunta;
Con el voto en contra de los cc. Va-
lenguale y Polay. La Comisión que
se entendió en todo lo referente a
este asunto quedó Constituida por
los cc. Valenguale, Guasada, Munín
y Vázquez. -

El compañero Petrovich: que se
contempla el caso de que un apor-
ta^{do} ocupando un puesto público -

es. -
Se encargó al c. Secretario Ge-
neral (actas) sugerir a la cito
la universidad haga campaña
por la rescate de Alfredo Pa-
lacio. -

Se acordó autorizar al c. Ngan-
te para aceptar cualquier pue-
to de Gobierno. -

Sesión del Comité Directivo, de 30
 de Diciembre de 1930. -

Se abrió la sesión con asistencia
 de los cc. Muñoz, Enriquez, Delmar,
 Genet, Magda, Valenruech, Polay, ~~Ra-~~
 gade, Gamba y Guesada.

Director de debates: C. Magda.

Se dio lectura a la comunicación de
 la célula de Fraylló. Se acordó con-
 tarlos en el próximo acuerdo.

Se puso en debate la moción Gu-
 sada, discutiéndose y votándose se-
 paradamente por diversos puntos.

Puntos primeros: ^{aprobados} Aprobados.

Igualmente se aprobó el tercer
 punto. El compañero Enriquez emi-
 tió opinión en el sentido "que en una
 manifestación debió llevarse la
 candidatura del c. Hays a la Presi-
 dencia de la República.

Punto cuarto: aprobado.

Se nombra una Comisión encargada
 de organizar las manifestaciones, con
 punto de los cc. Guenda, Magda y Del-
 mar.

Respecto a la denominación de las células
 las apruestas se acordó no hacer
 por números, en razón de que pueden
 crearse que exista diferencia entre
 ellas.

El secretario General ofreció inform-
 sobre las actividades del Partido. Dio
 lectura a la carta abierta a Pinche-
 Cero dirigida por el Comandante
 Guerrero, de fecha 12 del presente.
 Se acordó enviar una carta de felici-
 tación al c. Guerrero, encargándose la
 redacción a la c. Magda.

Se acordó también publicar dicha
 carta, es decir, la del c. Guerrero,
 junto con el artículo

y la defensa del c. Hays, para lo
 cual se encargó esta labor a la Comi-
 sión de Propaganda.

Se acordó postergar las acti-

Además para un entendimiento con
el Partido socialista, en vista de
los informes que dio la Comisión.
El compañero Polay pidió que
se contemplara la forma de in-
cultivando mayor armonía en
las decisiones del Comité Ejecutivo.
El Comité Ejecutivo acordó adhe-
rirse a la felicitación del C. Cor-
a la c. Magale por su artículo
publicado en el diario "La Noche".
A la una, a.m. se levantó la sesión.

Sesión del Comité Ejecutivo de 2 de Enero de 1931. —

A las diez p.m. se abrió la
sesión con asistencia de los cc.
Bardelli, Genit, Galante, Delmar,
Spelucini, Gamboa, Muñoz, Enríquez,
Quirada, Brann.
Director de debates: c. Muñoz. —

Informes
Se leyó por el c. Secretario
General, y presentada por la
Comisión nombrada para estu-
diar la invitación del grupo "La
Revista" sobre campaña de con-
centración electoral. —

El compañero Spelucini en nom-
bre de la Comisión explicó los fun-
damentos del informe y el sig-
nificado de las instituciones
políticas que se propugnaban.
Se discutió extensamente ca-
da uno de los puntos de de-

cho informe tomando parte
en la deliberación todos los
cc. presentes, aplazándose el
acuerdo hasta la próxima
sesión. -

El c. Secretario General man-
ifestó que dada la falta
de libertad para las reuniones,
lo cual impedía la realización
del Congreso aprista, era neces-
ario comunicarse con todos
los celulos para la formación
de un Congreso Postal aprista.
Leyó un proyecto de comunica-
ción para las organizaciones afi-
liadas, que fue aprobado con
pequeñas modificaciones de re-
dacción.

A las 12 y 15 se levanta la sesión.
Abolamontes

Sesión del Comité Ejecutivo del 3 de Enero de 1930.

Combatientes asistentes: - Genit, Delmar,
Pelay, Muniz, Magda, Petrovich, Es-
quivel, Quisada, Galante, Valeriano
L., Franco Guerra, Gaudon, Bardelli, Fabian.
Duceto de Debates: c. Quisada. - Hora 6 y 30

Se leyó nuevamente y continuó la discus-
sion sobre el informe de la Comisión res-
pectiva, en la invitación del grupo La Remota.
Cumplimiento obediencia al redactor del infor-
me los cc. Gaudon, Magda, Muniz,
Valeriano, Genit, Enrique, Este último
c. sometió, finalmente al Comité, la
siguiente proposición: que se avance
en el cumplimiento de la moción
Quisada, sin perjuicio de entrar a
discutir el informe de la Comisión indicada.
Aprobada, haciendo constar su ab-
stención el c. Petrovich.

Inmediatamente se pasó a continen-
plar las condiciones del artículo po-

ra particular en el frente mismo pro-
piado por "la Revista".

Se propone y acorda que entre
las condiciones, debemus considerar
a la completa exclusion de la Na-
cional Agraria.

Se propone igualmente que la
Comision que habia iniciado el in-
forme en este asunto se entendiera
con el grupo "la Revista" sobre las
condiciones del pacto. alavez po-
ra luchar por las libertades publicas.
Demanda a rotacion fue desechada.

Se acorda variar la proposicion
anterior en el sentido de designar
una Comision para que se entre-
vista y converse con el grupo
"la Revista", pero sin comprometerse
a ningun pacto ni a nada formal,
y solo a captar las razones que
pudiera tener dicho grupo para
auspiciar el frente mismo. La Comi-
sion queda formada por los cc. En-
riquez, Opelucini y Devision.

El p. Opelucini entrega una Comision
cion del c. Cox al Comité Ejecutivo
sobre la defensa del Partido ecuita
por el compañero Quego, y un recor-
do de propaganda, conteniendo este impor-
tante articulo.

Despues de un animado cambio de
ideas al respecto, se acorda reproducir
y hacer circular en hoja suelta un
articulo, suprimiendo el nombre del
c. Orrego y poniendo el siguiente sub-
titulo: "Defensa del apno por la Rec-
cion de Frigido".

El compañero Opelucini da cuenta de
la gestiones que habia hecho referentes
a la publicacion de la carta del Co-
mandante Guzman.

El compañero Magda da lectura
a la carta de felicitacion al coman-
dante Guzman. Se aprueba la redaccion.

Se promueve una erogacion para pro-
pagar la correspondencia, recogiendo
el 6.32.

Se levanta la sesion a las 8 y 35 p.m.

Sesión del Comité Ejecutivo Nacional, del
 5 de Enero de 1931. —

Con asistencia de los cc. Cambor, Guait,
 Enriquez, Villanueva, Spelucchi, Delmar, Petro-
 vich, Polay, Gimboza, Ugarto, Devicosa, Ja-
 laneto, Ruesada, Porta, Gardelli, Acosta,
 se abrió la sesión a las 6 y 40 p. m.
 Orden de debates: Camporau Ugarto. —

Se firmó por los miembros del Comité un
 carta al camporau para Delatoro comuni-
 cándole el pensamiento del Comité sobre el
 gobierno del Partido. —

Despacho. —

Se dio cuenta del siguiente:

- 1.- Carta del c. Cor al c. Luesada, invitando
 de por su intermedio al Comité Ejecutivo
 algunas medidas y, principalmente, la
 creación de la Caja de Pocosos Aprieta a
 la Orden del Día. —
- 2.- Cobro de la comunicación dirigida por el
 mismo camporau al Prefecto del Debate
 manifestando su libertad incondicional.

Que se publique, acompañada de una
corta del Comité.

Pedidos.

El c. Ruzada: que se abra un libro
especial en que se registren minucio-
samente todos los actos de persecución
contra el Apra y que este pedido no
solo se refiera a las hostilidades que sufre
en la vía sino en todos los departamentos
y en todas las células. - Aprobado.

El c. Gamboa: Que se forme en el
Comité una sección de Estadística. A la
orden del día.

El c. Pelucín: que se contemple la
situación de las personas que después
de haberse afiliado al Apra aparecen
actuando en otras agrupaciones polí-
ticas. A la Comisión de Disciplina.

Informes.

A pedido del c. Petronick y después de
ser presentado por este mismo compañero,
el c. Romero Height da cuenta del
movimiento aprista en el sur del
País y particularmente de la labor

que se ha ido tocado desempeñar. Se
da un voto de aplauso al c. Romero
Height.

Orden del día.

Se puso en discusión la creación de
la Caja de Socorros Aprista visando solo
por el Compañero Cox. El c. Gent an-
plio el pedido para que se forme una
verdadera sección de apoyo. Los apristas
no solo económicos sino en las diversas
situaciones desfavorables en que se encon-
tran, principalmente en la persecución.
Opinó porque se forme una Comisión
integrada por abogados que se encargara
de las gestiones legales para conseguir
la libertad. - Con esta adición se aprobó.
Se aprobó también la creación de la
Comisión de Estadística propuesta por
el compañero Gamboa para que fun-
cione con carácter provisional. Se
encargó al compañero Petronick su or-
ganización.

Se levantó la sesión a las 9 p.m.

Sesión del Comité Ejecutivo Nacional, del 6 de Enero de 1931. -

Se abrió la sesión a las tres, cuando ya eran unos minutos de la tarde, con asistencia de los compañeros Spolucini, Portal, Polay, Guist, Delmar, Ruzgach, Galavetti, Petronich, Gamboa. - D. Debates: c. Petronich.

Despacho

Se dio lectura a una carta firmada por el compañero Ecuquiza, solicitando licencia por tiempo indefinido. - A la orden del día.

Moción firmada por los compañeros Petronich, Ruzgach y Delmar conteniendo pidiendo fondos de capital interest para el Partido. - A la orden del día.

Peditos

El c. Guist: que se considere en la redacción del Reglamento Interior la sección de Estadística, aprobada en la sesión anterior. - Acordado.

Orden del Día.

Pase a la Comisión de Disciplina

La parte del compañero Ecuquiza solicitando licencia indefinida.

Comenzó a discutirse la moción firmada por los compañeros Petronich, Ruzgach, Delmar. Después de darla lectura general y oportunamente cada uno de las proposiciones, emitió su concepto los compañeros Guist, Ruzgach, Portal, Petronich, Gamboa.

El compañero magd Portal se pronunció en el sentido de que hay que dirigirse a los compañeros ausentes, recomendándoles que hagan un esfuerzo para venir al Perú, especialmente a los compañeros Herrer y Haysen, de Buenos Aires, quienes con sus conocimientos y experiencias en las luchas políticas pueden ayudar eficazmente al Partido. Que para ese resultado hay que mirar también el espíritu de cooperación de los amigos del Perú para que contribuyan con su trabajo a la venida de los mencionados compañeros. - a

Mas ocho y cincuenta minutos se
suspendió la sesión.

Sesión del Comité Ejecutivo Na-
cional, del 1 de Enero de 1931

A las seis y treinta minutos de la tarde
se abrió la sesión, con asistencia de
los compañeros: Delmar, Gamboa,
Tateuxuela, Genit, Raygada, Mu-
ñoz, Campos, Bardelli, Portal, Li-
lanceta.

Director de debates: compañero Campos.
Se aprobaban los actos de cator-
ce de octubre de 1930; de veintinueve
de diciembre último y la de la sesión
anterior. Se acordó que este último fue-
ra redactado aparte, guardándose co-
mo documento separado.

Orden del Día.

Se continuó discutiendo el Reglamento
Interior. La compañera Portal pidió
reconsideración del acuerdo aprobatorio
de la parte relativa a Secretaría de Rea-
sa y Redacción, votado favorablemente.
La reconsideración propues que en voz
de los seis artículos considerados en

para Sección del proyecto, se consiguen solamente tres: uno, declarando la composición de esta Secretaría, otro, señalando sus atribuciones, y el tercero mencionando la integración de esta Secretaría por un administrador.

Se comenzó a discutir la parte correspondiente a la Secretaría de disciplina. Casi todos los compañeros intervinieron en el debate; pero se acordó aplazar la discusión hasta que el Secretario de disciplina presente su proyecto.

Se dio lectura en seguida a la parte del proyecto, dedicada a la Secretaría de economía. Se aplazó también la discusión hasta que el Secretario presente su respectivo proyecto.

Se levantó la sesión a las once de la noche.

Sesión del Comité Ejecutivo Nacional, del 12 de Enero de 1931.

Con asistencia de los compañeros: Muñoz, Valenzuela, Muniz, Riquelme, Petrovich, Portal, Quesada, Poley, Guit, Gamboa se abrió la sesión a las ocho y quince minutos de la noche. Director de Debate: compañero Gamboa.

Se puso en debate la propuesta unión con el Partido Socialista, escuchados, al respecto, los compañeros asistentes diversas opiniones. Se autorizó finalmente a la Comisión formada por los compañeros Quesada, Muñoz y Valenzuela para que discutiera las bases del pacto con los dirigentes del Partido Socialista considerando esencialmente la inclusión del Programa de dicho Partido en el del Apra y la proclamación conjunta del compañero Haya de la Torre como candidato único.

Relación tomada por el compañero Guit

El Presidente de la República
se puso en seguida a contemplar
el cumplimiento de la moción
sala. El compañero Genit se
extraña de que en la fecha se
tuviera discutiendo si se lleva
adelante o se posterga dicha moción,
cuando se trataba de un asunto
del Comité que debió estar
en plena ejecución. El compañero
Raygada se pronuncia en igual sen-
tido.

Despacho.

Se leyeron tres cartas: una del com-
pañero Cox, de 10 de mayo; otra del
mismo compañero, de once de
mayo, y la tercera del compañero
Leoria, dirigente de Buenos Aires,
de 8 del indicado mes; todas con-
teniendo indicaciones sobre la labor
del Partido. Se levanta la sesión a
las nueve y diez minutos de la noche.

Sesión del Comité Ejecutivo
Nacional, del 14 de mayo de 1931.

Se abre la sesión a las seis y breves
minutos con asistencia de los com-
pañeros: Canfor, Raygada, Polay, Mag-
da Portal, Delmar, Muñoz, Ruzado, Bar-
delli, Petronick, Galorreta, Jambon,
Acosta, Apelucín, Valenzuela.

Director de Debate: c. Petronick.

Informes. — La Comisión explica los mo-
tivos porque no habiéndose puesto
en ejecución la moción Ruzado. —

El c. Secretario General informa que
la Comisión consultada a efecto de su
relación con la del Partido Socialista no ha
podido celebrar una entrevista formal
porque los dirigentes de este Partido no ha-
brían podido permitirse. Se acordó des-
pués de un cambio de ideas en que
tomaron parte casi todos los cc. que
se insistió y que la Comisión vuelva a
dar cuenta al lunes próximo.

El c. Genit da cuenta de la actitud

del c. Celuore, quien aparece firman-
do un manifiesto de la "Acción Repu-
blicana". Que etc. Celuore venga a
reponer su conducta ante el Comité
Ejecutivo.

En seguida se pasó a dar lectura
a una carta dirigida al c. Celu-
reque de la región del sur en
la que se le manifiesta que la ce-
lular de su región se muestra al-
macada o extrañada por el silencio
del Comité Ejecutivo.

Pedidos. - El c. Quirós: que la pro-
xima sesión se destine para tratar
el asunto de la Constitución. Acordado.

El c. Delmar: que se dedique una sesión
para tratar asuntos de economía. Acordado.

El mismo c. que había recibido propo-
sición del Sr. González Pasada para que
el Afros participe en la redacción de
un periódico de las izquierdas.

El c. Spelucan dijo cuento de algunas
conicaciones que corrían a su cargo.

El c. Valenzuela dijo que en unión

de otros compañeros acababan de
reorganizar la célula universitaria en
asistencia bastante numerosa y con
un entusiasmo desbordante. Pidió
además que se le den recibo por
que los universitarios habían acor-
dado contribuir con un sol men-
cuel.

A propuesta del c. Campos se le an-
do dirigir un cablegrama etc. Hayo
de salud.

Se levantó la sesión citándose para
el día de mañana.

a reunion de la section Republique de
metals & d'acier de la section
de la section de la section de la section

Cher Monsieur de la section de la section

11e 1. 1. 1.

11e 1. 1. 1.

11e 1. 1. 1.

11e 1. 1. 1. 11e 1. 1. 1. 11e 1. 1. 1.

11e 1. 1. 1. 11e 1. 1. 1. 11e 1. 1. 1.

11e 1. 1. 1. 11e 1. 1. 1. 11e 1. 1. 1.

11e 1. 1. 1. 11e 1. 1. 1. 11e 1. 1. 1.

11e 1. 1. 1. 11e 1. 1. 1. 11e 1. 1. 1.

11e 1. 1. 1. 11e 1. 1. 1. 11e 1. 1. 1.

11e 1. 1. 1. 11e 1. 1. 1. 11e 1. 1. 1.

N^o 21 Oct^r - 1831

Messrs. Bartlett, Whiston, & Secord,
Messrs. Carleton, Robinson, Belton, Benoit,
Palmer, & Esq. Hamilton & Co.

Receipts

Cash of Mr. Whiston, Clerk, District of St.
John's, & Carleton. & Esq. Bartlett, Esq. Whiston, Benoit,
Palmer, & Esq. Hamilton & Co. & Esq. Palmer & Esq. Bartlett
& Esq. Carleton. & Esq. Bartlett.

Informes & Recus

Secord & Robinson - Recus & Esq. Whiston
& Esq. Carleton -
Esq. Palmer & Esq. Robinson & Esq. Bartlett
que Messrs. & Esq. Robinson & Esq. Bartlett
conduits & Esq. & Esq. Whiston & Esq. Bartlett
conduits & Esq. & Esq. Robinson & Esq. Bartlett.

Messrs. Secord, Whiston & Esq. Bartlett

Printed by E. J. Boscally, Mayor, between
Applow, Northwick & Belgrave.

[illegible]

Order del Duc

He needs further to cut deep, then
you, for man must do the heaviest
work, ~~and~~ can do heavier work
than woman quick & efficient
as she is.

Elle a de D. professe au ref. de
Cenise pour la ce. que habent
habitant. Reclapit. Hys dans
les se opinion. Hancant. L. atene
de la ce. & que habent. Hancant
pour que me se refite.

Le 20-02-1870. 1470
Belleme. 7
De la main que tenait le 10

De la main de l'abbé de la Roche

Requête relative à l'abbé de la Roche
Le 20-02-1870
Fait à la Cour de la Roche
Même

Le 20-02-1870
Fait à la Cour de la Roche
Même

Le 20-02-1870
Fait à la Cour de la Roche
Même

Le 20-02-1870
Fait à la Cour de la Roche
Même

Rec'd Al 15 de Ju. de 1931

Maga, Isabella, Ragosa, Muñoz, de
Aguiar, Deluro, Freit, Almoneda,
Caspar, Epeluen, Salavita, Quir

de aprobo de sus conductas

Infante

El C. D. S. que el C. Comandante

de la policía que se agita de ahora
en adelante - a la hora de la noche

El C. D. S.

que se agita de ahora en adelante

que se agita de ahora en adelante

que se agita de ahora en adelante

que se agita de ahora en adelante

que se agita de ahora en adelante

que se agita de ahora en adelante

Autores y Compiladores

Armando Villanueva del Campo, Javier Landázuri García

Título

Los Inicios
(Libro Rojo)

1ª edición, septiembre 2015

Hecho el Depósito Legal en la Biblioteca Nacional del Perú

Nº 2015-11643

Editado por

Fundación "Armando Villanueva del Campo"
Alonso de Molina 776, Santiago de Surco, Lima
Teléfono: 3444880
fundacionarmandovillanueva@hotmail.com

Editor Responsable

Javier Landázuri García

Diseño gráfico

Pilar Elías Alfageme

Fotografía

Archivos Villanueva y Heysen

Retoque fotográfico e Impresión

Cecosami S.A.

Dirección de la Imprenta

Calle 3, Mz E, Lote 11, Urb. Santa Raquel
Ate Vitarte, Lima 3 - Perú

Tiraje

1000 ejemplares

Fecha de impresión

Octubre 2015

Proyecto Editorial

31501401500965

ISBN

978-612-47062-0-2

[©] Todos Los Derechos Reservados

La presente edición facsimilar del "Libro Rojo" contiene 128 páginas no foliadas.